—4-(3+(2)

Ogrenci Secme Smavi (Oss) / 6 Nisan 1997

Matematik Sorular ve Coziimleri

~4-(3)+(2) _ -4+3-2 _ -3

isleminin sonucu kagtir?

B)-— Q)1 D)% E)%

1
4(-3) -12 4

isleminin sonucu kacgtir?

C)1 D)4yJ5 E)2+5

VAOE _ 30,92 _ Va0 5 s

V240 V2440

3. (27" +2%)7.3? isleminin sonucu kagtir?

C)4 D)5 E%

-1 0\—2 2 1 -2 2 3 -2 2 2 2 2 22 2 — 2 —
(71420030 = (SR = ()R = (D)= =24

4. 4/0,0256 3/(0,008) " isleminin sonucu kagtir?

C)1 D)-1 E)-4



Coziim 4

- 256 8 .. 4% |23
00256300099 {55554 = g

= 4(1)‘{3/& = i_3/(&)3 = i& =7
10 2? 10V 2 10 2

5. Rakamlar1 birbirinden farkli olan {i¢ basamakli en biiyiik dogal say1 asagidakilerden hangisi

ile kalansiz bolinebilir?

A) 1l B)9 )6 D) 4 E)3
Cozim 5

say1 = abc olsun.

azb#c = ii¢ basamakli en biiylik dogal say1 = 987 olur.

9 + 8 + 7 =24 = 3k olduguna gore, 3 ile kalansiz boliinebilir.

6. a, b, ccift sayilar olduguna gore, asagidakilerden hangisi her zaman ¢ift sayidir?

A) at+b+c B)a+b_c ) ab.c D)a—b+c E) a+b_
2 2 2 2 2
Coziim 6

a, b, ccift sayilar ise,
X,y ,ztam sayilar olmak lizere,a=2x , b=2y , ¢ =2z olsun.

abc 2x2y2z
2

Buna gore, =4x.y.z

X, Y,z tam say1 oldugundan, 4.x.y.z ¢ift tamsayidir.

ab.c

O halde, ifadesi her zaman cift sayidir.



E 7 E+4 | M+1

3 L
Yukaridaki bolme igslemlerine gore, L kagtir?
A)0 B)1 c)3 D)4 E)7
Cozim 7

K=7M+3

K+4=M+1).7+L = (IM+3)+4=7M+7+L = 7=7+L = L=0

8. Iki dogal sayidan biri digerine boliindiigiinde, bdliim 12, kalan 8 dir.
Boliinen, bolen ve boliim toplami 189 olduguna gore, bolen say1 kagtir?

A)1l  B)I12 (€13 D)l4 E)I5

Cozim 8
L |B A=B.12+8
_E Boéliinen + Bolen + Bolim=189 = A+B+12=189
; Bolen=B=?

= (12B+8)+B+12=189 = 13.B=169 = B=13

9. Reel (gergel) sayilar kiimesi iizerinde her a , b i¢in
aAb=a+b-2ab islemi tanimlanmstir.

Buna gore, 5 in A islemine gore tersi kagtir?

A) D)

O | \n

B)§ 0)

AW
<3| W

4
E) —
)7



Coztim 9

Etkisizeleman=¢ = aAe=a = aAe=ate—-2ac=a
= S5Ae=5+e-25e=5 = e=0

Terseleman=t = aAt=e = aAt=at+t-—2at=e

Ters eleman = 5 olsun.

O | L\

= 5A5'=5+5"'"255"'=0 = 5=95' = 35!

10. A, B, C kiimeleri i¢in,
ANnB={a,b}
Cc=1{0,1,2,3}
olduguna gore, (A x C) N (B x C) kiimesinin eleman say1s1 kagtir?
A)6 B)8 ()10 D)2 E)I16
Cozim 10
AnB={a,b} = s(AnB)=2
C=1{0,1,2,3} = s(C)=4
AxCONBxCO)=(AnB)xC = Ss[(AxCO)NnBxCO)]=s[(AnB)xC(C]

= 2.4 =28 elde edilir.

[ta,b} x{0,1,2,3}={@,0),(@,1),@,2),@,3),(,0),0,1),(b,2),(d,3);]

o 8
11. a, b pozitif tamsayilar ve a + 3 = 12 olduguna gore,

a nin alabilecegi degerler toplami kagtir?

A)33 B)29 ()26 D)20 E)IS



Céziim 11
8
a+— =12 = b=1,2,4,8olur

b=1igina=4
b=2i¢ina=3§
b=4i¢cina=10
b=8i¢cina=11

33 bulunur.

12.

=5, 2a+4c =100 olduguna gore, b + 2d isleminin sonucu kagtir?

S

a
b
A)30 B)20 C)15 D)0 E)5

Céziim 12

=5 = a=5b ve c=5d

a_c
b d

2a+4c=100 = 25b+45d=100 = 10b+20d=100 = b+2d=10

13. a, b, c birer dogal say1 ve 2a =3b, a + ¢ = 2b olduguna gore,

a+b+c . ..
—— isleminin sonucu kagtir?

C
A)2 B)3 04 D)5 E6
Coziim 13

2a=3b = b=2?a

atc=2b = a+c-224-% _ M, o ¢
33 3 3
a4
a+b+c 3 :a+a:2—a=6 bulunur
c a a a
3 3 3



14. 1 + 1 =1,a?>+b?>=24 olduguna gore, a.b carpimi1 asagidakilerden hangisi olabilir?
a

A)6 B)8 ()10 D)2 E)l4

Cozliim 14
1 +% =] = b +ba =1 = a+tb=ab (herikitarafin karesini alalim.)
a a.

(a+b)y*=(ab)* = a*+2.ab+b>*=(ab)® (a*>+b*=24olduguna gore,)
= 24 +2ab=(a.b)
a.b =x olsun.

x?-2x-24=0 = (x-6).(x+4)=0 = x=6 veya x=—4 bulunur.

15. 3x+ %(Sx -3)= % olduguna gore, x kagtir?

A)10 B)8 c)6 D)4 E)2
Coztim 15

1 41 5x 3 41 Ilx 41 3 llx 44
x+=G5x-3)=-+ = Nt+t——"=— =D —=—+t- = —=—
2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

= X =4 elde edilir.

n+l n n __ ~n-l
16. 32 3:3 + 2 2n22 isleminin sonucu kacgtir?

A)20 B)I8 C)16 D)4 512

Coziim 16
g ) 1
3 p3n 2t 373437 2" 2727 3" (3+1) { 5) 4 o
+ = + = + = —+=
2.3"7 2" 2.3"372 2"27 han L 2" 2 1
T3 22 9 4

4.9

=22 - 2=18+2=20

o | —
>—~|.|;



17. 10 ve m say1 tabanin1 géstermek tizere, (9 7 )jo=(2 4 1 ), olduguna gore, m kagtir?
A)9 B) 8 )7 D)6 E) 5

Coztim 17

(97)10=(241)m

9.10'+7.10°=2.m*+4.m' + [.m°

2m*+4m-96=0

= m*+2m-48=0 = (m+8).(m—-6)=0 = m=6bulunur.

18. 7 sayisinin aritmetik ortalamasi 19 dur.
Bunlardan, aritmetik ortalamasi 15 olan 3 sayi ¢ikariliyor.

Geriye kalan 4 saymin toplami1 kagtir?

A)66 B)68 ()76 D)78  E)88

Coziim 18

+ + s +

N T x37 Y19 = X|+Xo+X3+ X4+ X5+ X+ x7=19.7=133
+x, +

al ’;2 B_5 o x txtxs=153=45

(X]+X2+X3+X4+X5+X6+X7)—(X1+X2+X3):133—45 = X4+X5+X6+X7:88

19. Hasan, Ayse’ye 2 milyon TL verirse paralar esit oluyor.

Ayse, Hasan'a 2 milyon TL verirse Hasan'in paras1t Ayse’nin parasinin 5 kati oluyor.
Buna gore, Ayse'nin parasi ka¢ milyon TL dir?

A)4 B)5 )6 D)7 E)8



Coztim 19

Hasan’in parasi = h

Ayse’nin parasi = a olsun.
h-2=a+2 = h-a=4
(a—-2).5=h+2 = Sa-h=12

4a=16 = a=4milyonTL

20. 75 cm uzunlugundaki bir telin orta noktasi isaretleniyor.

Sonra telin bir ucundan 15 cm kesilip atiliyor.
Geriye kalan telin orta noktasi, ilk orta noktaya gore, kag cm kayar?
A)25 B)s O©75 D) 15 E) 30

Coztiim 20

75 cm uzunlugundaki bir telin orta noktasi = 7—25 =37,5cm

75 — 15 = 60 cm uzunlugundaki telin orta noktasi = ? =30 cm

Aradaki fark = 37,5 — 30 = 7,5 cm bulunur.

21. % 25 1 kiz 6grenci olan bir sinifa 10 kiz 6grenci daha katildiginda,

siniftaki kiz 6grenci oran1 % 40 olmustur.
Buna gore, siiftaki erkek 6grenci sayisi kagtir?

A)25  B)30 ()35 D)40  E)45



Coziim 21

Toplam &grenci sayist = x olsun.

Kiz 6grenci sayis1 = x.% 25 = 250 _ X
100 4

X
" +10=(x+10).% 40
= £+10:ﬁ+4: £+10:2;x+4 = 2—x—£=6 — 8x—5x:6
= x=40

58 : o . v . x  3x
Erkek 6grenci sayisi = toplam 6grenci sayisi — kiz 68renci sayis1 = x — 2 = o
= 3x _ 340 30 bulunur.

4 4

. 1.
22. Tanesi x liradan alinan bardaklarin 3 1 tagima sirasinda kirilmistir.

Kalan bardaklarin tanesi y liradan satilmagstir.

Bu aligveristen ne kar ne de zarar edildigine gore, x ile y arasindaki bagint1 asagidakilerden
hangisidir?

A)x =135y B)yx=6y C(C)4x=3y D)5x=4y E)12x=>5y

Cozlim 22

Bardak sayis1 = a olsun. = Bardaklarin alis fiyat1 = a.x

:4a

é.a , Bardak kirildigina gore, kalan bardak sayis1 =a — % r

= Bardaklarin satis fiyat1 = 4?61 y
Bardaklarin alis fiyati = Bardaklarin satis fiyati (ne kar ne de zarar edildigine gore)

ax = 4?61 5y = 5Sax=4ay = S5x=4yolur



23. Bos bir havuzu iki musluktan birincisi ikinciden 15 saat daha kisa siirede doldurmaktadir.

Bu havuz bos iken, iki musluk birlikte havuzu 10 saatte doldurduguna gore,

ikinci musluk tek basina kag saatte doldurur?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40
Cozlim 23

Birinci musluk x saat de doldursun.
1 ..

1 saat de havuzun — ini doldurur.
X

Ikinci musluk x + 15 saat de doldurduguna gore,

ini doldurur.

1 saat de havuzun
x+15

L1
x+15 10

Iki musluk birlikte 1 saatte havuzun % unu doldurduguna gore, 1 +
X

x+15+x=i — X2+15X:10.(2X+15) = x2-5x-150=0
x(x+15) 10

= x-15.x+100=0 = x=15o0lur

= x+15=15+15=30saat (ikinci musluk tek basina 30 saatte doldurur)

24.
A B
: 600 ko ———

=

Sekildeki A ve B noktalar1 arasindaki uzaklik 600 km dir.
A ve B noktalarinda bulunan iki otomobil birbirine dogru hareket ederlerse 3 saat sonra
karsilasiyorlar; ayn1 yonde hareket ederlerse 15 saat sonra biri digerine yetisiyor.

Buna gore, hiz1 daha fazla olan otomobilin saatteki hiz1 ka¢ km dir?

A)120 B)I125 C)130 D)140  E) 150



Coziim 24
iki otomobil birbirine dogru hareket ederlerse, 600 =va.3 +vg.3

iki otomobil ayn1 yonde hareket ederlerse, 600 =va.15 - vp.15

3600 =30.vap = va=120, vg=280

25. /é + 1.5 isleminin sonucu kagtir?
64 9 12

I'5 5 1 1 7
A) \[— B) — C) — D) — E) —
) 12 )8 )12 )18 )24

Coziim 25

Jég_i:J(z)z_z,zg(zy :J(z_l)z _S 1_15-8_ 7
64 9 12 8 83 3 g8 3 & 3 24 24

26. ~ - 3 >0 olduguna gore, x in alabilecegi en kiiciik degeri kactir?
X

A)4 B)2 O -1 D)-2 E)-4

Coziim 26
x 3 x>—06
2250 = >0 = x,=0, x,=+6 =244, x,=—+J6 =—244
2 x 2x
= N A R
e ——[]1++ +++
2= N6 |------- - - - 444
g+ A6 |- - W++ | ++]| T
(x— /6).(x+ 6) +++++[JT1 - -- +++
X -6
----- ++ | -- | +++
2%

Coziim kiimesi = (— J6 ,0) v (\/g ,0) = X’in en kii¢lik degeri =— 2 olur.



27. f(x) :R—>R, f(x) =2x+1-
f(2) nin degeri kagtir?

A)O0 B)1 C)2 D)3
Coziim 27

f(x) =2x+1- f(x+1)

f(x+1) ise f(4) =2 olduguna gore,

E)4

= x=3icin, f(3) =23+1- f3+]) = fB)=7- f(4)=7-2=5

= x=2i¢in, f(2) =22+1- f2+]) = fQ2)=5-f(3)=5-5=0

28. f(x) :R—{-1} >R—{3},x=

f7'(x) asagidakilerden hangisidir?

A) x-3 B) x+3 ) x+2
x+1 x—2 3—x
Cozliim 28

\

x ' ;f

\/;J\/

S +2 olduguna gore,
3-/(x)

2x+1 E 2x+3
3—x 3—x

=y = [0 =x

52 =
- f-l(x)=;‘f2 olur.

29. Q(x) =x’+ 5x*+ px — 8 polinomunun ¢arpanlarindan biri (x — 2) olduguna gore,

p nin degeri kacgtir?

A)-15 B)-10 ()5 D)I3

E) 16



Cozlim 29

Q(x) in ¢arpanlarindan biri (x — 2) olduguna gore, Q(x) polinomu (x — 2) ye tam bdliiniir.
Bu durumda,x-2=0 = Q(2)=0 olur.

Qx)=x’+5x+px—-8 = QQ2)=2+52"+p2-8=0 = 8+20+2p-8=0

= 2p=-20 = p=-10bulunur.

30.
E " E EB // MD
S +10 |lac|=IBC]

m(EAC)=5a + 10

% 3a.+10
m(FCD) =3a + 10

m(ACB) = x

Yukaridaki sekilde |ac| = |BC] olduguna gore, m(ACB) = x kag¢ derecedir?
A) 70 B) 60 C) 50 D)40 E)30

Coziim 30

m(EAC)=5a+10 = m(EAC)=m(MCF)=5a+ 10 (yondes)

m(MCF) + m(FCD)=180 = (Sa+10)+@Ba+10)=180 = o =20 bulunur.

E A E a=20 = m(EAC)=5.20+10=110
g 870 7 0=20 = m(FCD)=3.20+10=70
M X
. m(FCD) =m(CAB) =70 (yondes)
%70
. |ac|=IBC| = m(CAB)=m(ABC)=70

ACB ikizkenar tiggen oldugundan, 70 + 70 + x =180 = x =40 elde edilir.



31.

. m(BAC) = 120°
120
N |AB|=]Ac]|
Ny - |DB |=|BE|
~E _
% m(AFD) = x

D

Yukaridaki sekilde |AB|= |AC]| olduguna gore, m(AFD) = x kag derecedir?
A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50
Cozlim 31

180-120 _

BAC ikizkenar liggen olduguna gére, m(ABC) = m(ACB) = 30

DBE ikizkenar liggen olduguna gére ve m(EBA) =30 = m(BDE) =m(BED) = ? =15

ADF ti¢geninde, m(BAC) =120 ve m(BDF)=15 = 120+15+x=180 = x=45

Not : Bir dis a¢inin 6l¢iisii kendisine komsu olmayan iki i¢ aginin toplamina esittir.

32.
A
ABC bir eskenar iicgen
D [DE] L [BC]
B = C

E
Sekildeki esk u ind |DC| 2 ldug 0 EB| kagtir?
ekildeki eskenar tiggeninde = — olduguna gore, .—— orani kagtir?

A)% B) 04 D)5 E)6

o



Coziim 32

A pd| >
L IDC| =2x ve |DA| =3x olsun.
3x D4 3
D
|AB|=|BC|=|AC|=5x olur.
20 2u
. 260 m(C)=60° = m(EDC)=30° olur.
E

Dik tliggende, 30° nin karsisindaki kenar hipoteniisiin yarisina esit olduguna gore,

|lEC]=x = |BE|=1|BC|-|EC|] = |BE|=5x-x =4x bulunur.

EB
u _ 4 elde edilir.
|EC| X
33.
ABC bir dik liggen
K
m(ABC) = 90°
A
[AN , BAK acisinin agiortay1
13 |AC|=13 cm
5
|AB|=5cm
=]
N £ B S INB | =x

Yukaridaki verilere gore, | NB | = x kag¢ cm dir?

A)%S B)% C)4 D)5 E)6



Céziim 33

K ABC bir dik tiggeninde,
" |BC|2=132-5> (pisagor) = |BC|=12
Dis acgiortay teoremini uygularsak,
13
5 |¥e| _ 4] 2+x _13
INB| | 4B x 5
3 C
N = B 1 60 15
= x=-—=— olur.
8 2
34.
ABC bir liggen
FDEA bir paralel kenar
|BF [=4 cm
|BD |=3cm
IDC =12 cm
|AC =20 cm

Yukaridaki verilere gore, FDEA paralel kenarin ¢evresi ka¢ cm dir?
A)38 B)40 ()42 D)44 E)46
Cozliim 34

|AE|=|FD|=x ve |AF|=|DE|=y olsun.

- (80| _|BF| _|DF| 3 _x
FD//AE = BDF=BCA = -

B B4 |cA  3+1z 20 © 7°
c&| _|cp|_[ep 2 _

DE/AB = CED=CAB = = = = = = y=16
ic4] |cB| |48 1243 y+4

Cevre (FDEA)=x+x+y+y=2.(x+y)=2.(4 + 16) =2.20 = 40 bulunur.



3s.

B c )
ABCD bir kare
IDG |=9 cm
9
F |GE|:4cm
6'4 |AE|=xcm
fil * E B

AB|=x kag¢ cm dir?

A)VJ57  B)J55 O W54 D)53 0 E)452

Coziim 35

Yukaridaki sekilde ABCD bir kare olduguna gore,

AED dik tiggen oldugundan, oklid teoremine gore,
|AE|2= |EG|.|ED| olur.

= x*=4.(4+9)=4.13=52 = x=+/52 elde edilir.

36.

I ABCD bir dikdortgen
[AE agiortay
[BE agiortay

2 |AB|=6\/§cm
|GB| =2 cm

A ﬁﬁ B |FG|:X

Yukaridaki sekilde ABCD bir dikdértgen olduguna gére, [FG |=x kag cm dir?

A)3J5  B)243 (0343 D)442  E)542



Céziim 36

E [AE aciortay ve [BE agiortay olduguna gore,
4/ . m(EAB) = m(EBA) =45° = m(E) = 90°
S G e |EA|=|EB| (AEB ikizkenar dik iiggen)
2 x 2 |AB|l =6v2 = |EA|=]EB|=6 (pisagor)
45 45
45 45 |EG|=|EF| =6-2=4
A 6.1 B m(EAB) = m(EFG) = 45° (yndes acilar)

m(EBA) = m(EGF) =45° (yondes agilar)

FEG ikizkenar dik iicgen olacagina gore, |FGl2=4+4 = |FG|=4+2 bulunur.

37.

ABCD bir yamuk
; ’ [AB] // [CD]
IDC|=IBC]|
50 m(ADB) =90°
A B m(DAB) = 50°
m(DCB) =x
Yukaridaki sekilde [AB] // [CD] olduguna goére, m(DCB) = x kag¢ derecedir?

A)120  B)115 C)110  D)I05  E)100



Céziim 37

ABBD {i¢geninde, i¢ agilar toplamindan, m(ABD) = 180 — (90 + 50) = 40 olur.

ABCD yamugunda, [AB] // [DC] olduguna gére, m(ABD) = m(BDC) =40° (i¢ — ters agilar)
IDC|=|CB| = m(BDC)=m(CBD) = 40°
O halde, DCB ikizkenar ticgeninde, i¢ acilar toplami 180° olduguna gore,

40+40+x=180 = x=180-80 = x=100olur.

A

1
ABCD paralel kenarinin alani 80 cm2 ve |EF | = Z|AB

38.

2

GH | = %|DC| oldugunagore,

EFHG dortgeninin alani kag cm” dir?

A4  B)S (O9 D)I8 E)27



Céziim 38

|GH|=x ve |EF|=yolsun.

Sz
|AB| =IDC| = 4y=s5xolur.
G’ X H C .
Yiikseklik =h , alan(ABCD) =80
I
| h
| = 80=h.4y=h.5x
A EVYF E = hx=16
Ay = hy=20
_ xh y.h
alan(EFHG) = alan(FGH) + alan(GEF) = alan(EFHG) = BN + >

alan(EFHG) = % +% =8 + 10 = 18 bulunur.

39.
O merkezli, [AB] ¢apli yarim ¢gember

20 C L
5 D, C ¢ember iizerinde
5 m(DC) =2a
i m(BOC) =90°
A © s m(DEC) = x

Yukaridaki verilere gére, m(DEC) = x derece tiiriinden asagidakilerden hangisine esittir?
A)a B) 2a C)a+45 D)a+90 E)2a + 45

Coztim 39

I. Yol

m(DEC) = m(OEB) =x (i¢ — ters)

ACyay1=90 = ADyay1=90-20 = m(ABD)ng_zza =45 —q

EOB iiggeninde, m(EOB) + m(OEB) + m(OBE) =180 = 90+ x+ (45— a) =180

= x+t(45-0)=90 = x=45+ o bulunur.



II. Yol

2 C m(DEC) =m(OEB) =x (i¢ — ters)
D Sekildeki gibi ¢cemberi tamamlarsak x bir i¢ a¢1
: E konumuna gelir.
x BF yay1 =90
TI v
‘E'*‘". o B X i¢ agisinin dlgiisi, gordiigii yaylar toplaminin
I i
RK | / yarisina esittir.
e, ' ,r'f
|
T LT 50 X=2a+90 x =a +45 olur.
2
I
Not :
C .
I¢ ac1
;1-1 Kosesi cemberin i¢ bolgesinde olan agiya i¢ ac1 denir.
D

I¢ aginin dl¢iisii gordiigii yaylarin dlgiilerinin toplaminin

yarisina esittir.

40. Merkezleri arasindaki uzaklik 15 birim olan, r ve R yaricaph es diizlemli iki gember farkli

iki noktada kesismektedir.

olduguna gore, r i¢in asagidakilerden hangisi dogrudur?

N

r
R
A)1<r<3 B)3<r<5 (O)5<r<6 D)6<r<7 E)7<r<8

Coziim 40
Cemberler iki noktada kesistigine ve merkezleri arasinda uzaklik 15 birim olduguna gore,
IR-r| <15<|R+1r| @r=R)

|4r—r|<15<|4r+r| = 3r<15<5r = 3 <r<5bulunur.



Not :

Iki cember farkl: iki noktada kesisiyorsa,

IR-r| < |AB| < [R+r]

41. Tabaninin boyutlar1 6 cm ve 8 cm olan dikdortgenler prizmasi bigimindeki bir kapta bir
miktar su vardir.
Bir ayritinin uzunlugu 5 cm olan kapali bir kiip, taban1 kabin tabanina degecek bigimde suya
batirilinca su seviyesi kiipiin yarisina kadar yiikseliyor.
Buna gore, suyun ilk yiiksekligi ka¢ cm dir?

115 113 111 109 103

A)— B)— C-— D — E) —
Y ) o4 )5 )50 ) 50

Baslangi¢ da, suyun yiiksekligi = h olsun

3| LA

Suyun hacmi =v = 6.8.h = 48.h olur.

Kiip suya batirildiginda, kiipiin yarisina kadar su ytikseldigine gore,
Suyun ve kiipiin kapladig1 hacim = suyun kapladig1 hacim + kiipiin kapladig1 hacim

6.8.2 =6.8.h+5.5. 2 = h= 11—5 olur.
2 2 96



42.

v [OH] L [AB]
506 A4, 0)
- B(0, 6)
AGD) loH | =a
f:] ¥ X

Yukaridaki verilere gore, | OH | =a kac¢ birimdir?

4 6 8 12 18
A= B ——= O-—= D= E-—+=
NE) Vi3 Vi3 Ji3 V13
Coztiim 42
I. Yol
AB dogrusunun denklemi, %+% =1 = 3x+2y-12=0 olur.
0(0 , 0) nokt 3x+ 2y — 12 =0 dog Mg, a= 20120-12 12
, 0) noktasinin, 3x + 2y — 12 = 0 dogrusuna uzakligl, a= ———— = a= —
V32422 J13

Not : Herhangi bir d dogrusu, x eksenini p de, y eksenini q da kesiyorsa d dogrusunun

denklemi, R A

P 4

|cz.x1 +b.y, +c|

Ja?+b?

Not : P(x1,y1) noktasinin ax + by + ¢ =0 dogrusuna olan uzakhigi, /=

II. Yol
|AB|2=6%+ 42 (pisagor) = |AB |=2413

64 a213

AOB ii¢geninde alan = =

6.4 12
2 2 J13




43. Bir ABCD paralel kenarinin A kdsesinin koordinatlar (1, 3),

koselerinin kesim noktasi olan K nin koordinatlari ise (4 , 6) dir.
Buna gore, A nin karsisindaki C kdsesinin koordinatlart toplami kagtir?

A)12 B)I3  CO14 D)I5 E)16

Coziim 43
y Clay) C(x,y)olsun.x +y=?
|AK |=1KC| (K orta nokta) oldugundan,
K46
S 4= x+1 I
2
y+3
B AR TS
A(1,3) : y

Cx,y)=C(7,9) = x+y=7+9=16 elde edilir.

Not : Bir paralelkenarda kdsegenler birbirini ortaladigindan, kdsegenlerin kesim noktasi

orta noktadir.
44. 4x — 5y + 6 = 0 dogrusuna paralel olan ve y = x — 3 dogrusu ile y— ekseni lizerinde
kesisen dogrunun denklemi asagidakilerden hangisidir?

A)2y—-x+6=0 B)3y—-x+9=0 C)S5y—-4x+15=0
D)5S5y—4x-15=0 E)Sy—4x=0



Coziim 44

4x -5y +6=0 ¥
.. 6 6 i
x =0 icin y=§ = (O,E) dz -5y +6=0
=0 i¢in x=— = (—,0
y c X > (2 ) 3/

f
8
1
3 -
y=x-3 A/‘}//istenﬂen dogr

-3
x=0i¢in y=-3 = (0,-3)

y=0 i¢in x=3 = (3,0)

Aranilan dogru, 4x — 5y + 6 = 0 dogrusuna paralel olduguna gore, egimleri esittir.
< . 4 4

4x — 5y + 6 = 0 dogrusunun egimi, m = ——— = —
=5 5

y =x — 3 dogrusu ile y— ekseni {izerinde kesistigine gore,

x=0 ve y=-3 = (0,-3)noktasindan geger.

O halde, egimi ve bir noktasi bilinen dogru denkleminden, y — (— 3) = % (x—-0)

y+3= %.x = Sy—4x+15=0 bulunur.

. A
Not : Ax + By + C = 0 dogrusunun egimi, m = )

Not :

Egimi : m olan ve A(x, , y,) noktasindan gegen dogrunun denklemi, y — y, = m.(x — x,)
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